طريقة تكوين الجدول وخطوات حل الواجب الأول للإحصاء الاجتماعي :
	       الفئات   
	   التكرار    ك 
	      مراكز الفئات 

	       5 - 9
	         3
	            7

	     10 - 14
	         2
	           12

	     15 - 19
	         6
	           17

	     20 - 24
	         13
	           22

	     25 - 29
	         6
	           27

	     30 - 34
	        10
	           32

	     المجموع  
	        40
	


 لتكوين مراكز الفئات نجمع الحد الأدنى والحد الأعلى ونقسم على 2
                                   5   +    9  = 14  /  2 
                                              =  7
وبالطريقه نفسها مع بقية الصفوف. 








                     

لإيجاد س ك 
نضرب التكرار ك في مراكز الفئات 
3  *  7  =  21
	       الفئات   
	   التكرار    ك 
	      مراكز الفئات 
	        س  ك 

	       5 - 9
	         3
	            7
	           21

	     10 - 14
	         2
	           12
	           24

	     15 - 19
	         6
	           17
	          102

	     20 - 24
	         13
	           22
	          286

	     25 - 29
	         6
	           27
	          162

	     30 - 34
	        10
	           32
	          320

	     المجموع  
	        40
	
	          915



وبالطريقه نفسها مع بقية الصفوف .






	       الفئات   
	   التكرار    ك 
	      مراكز الفئات 
	        س  ك 
	   س  ( س ك )

	       5 - 9
	         3
	            7
	           21
	        147

	     10 - 14
	         2
	           12
	           24
	        288

	     15 - 19
	         6
	           17
	          102
	       1734

	     20 - 24
	         13
	           22
	          286
	       6292

	     25 - 29
	         6
	           27
	          162
	       4374

	     30 - 34
	        10
	           32
	          320
	      10240

	     المجموع  
	        40
	
	          915
	      23075












لحساب س ( س ك ) نضرب مراكز الفئات في س ك 
   
                                        7   *   21  =  147
وبالطريقة نفسها مع بقية الصفوف. 

وفي نهاية الجدول نجمع ونضع لكل عمود مجموع 


وبعدين نعوض بالمجموع ونطبق ع حسب القانون 





ع  تعني > المجموع :  مثلاً    ع ك  =  مجموع ك   ويساوي40 



(1) مجموع المربعات (ن ع 2)
مجموع المربعات = س (س ك) – (ع س ك )2 < مجموع س ك الكل تربيع --- > بالحاسبه نضع رقم 915 ونضغط ^ ونختار رقم 2وبعدين=
                                 ع ك                                                       ^ هذه للأسس بالآلة موجوده بالأعلى
                                                                                   وفيه طريقة أخرى للجذر التربيعي915  =                                           
مجموع المربعات = 23075 – (915)2 =                                                   
                                        40         ناتج (915)2

                     =23075 ـــ 837225 = 
                                        40           
                                                ناتج القسمة على 40
                     =23075 – 20930.6 = 2144.4

مجموع المربعات = 2144.4  درجه   

(ب)  التباين = (ع 2) = ع س (س ك ) – ( ع س ك )2
                                              ع ك 
                    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  > هنا نقسم ناتج المجموع الكلي مرة ثانية على مجموع ك 40
                                    ع ك 

التباين ( ع 2 ) = 23075 – (915)2 = 
                                      40           

                  =23075 ـــ 837225 =
                                      40           

                  =23075 – 20930.6 = 2144.4  في التباين نقسم ناتج مجموع المربعات على مجموع التكرار 40


التباين (ع 2 )  =  2144.4 =  53.6  درجه 
                         40

(ج)  الإنحراف المعياري (ع ) =      ع س ( س ك ) – ( ع س ك )2       =        23075ـــ 20930.6
       	                         ع ك                                       40
                                          ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ              ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
                                                       ع ك                                           40

                                  =  2144.4   =  53.6   في الإنحراف المعياري نضع ناتج التباين داخل الجذر التربيعي مباشرة 
                                          40

الإنحراف المعياري ( ع ) =      53.6     =    7.3  درجه   نختار الجذر التربيعي بالآلة ونضع الرقم 53.6  وبعدين =
                                                                             النتيجة 7.321202087
                             


الملف المرفق سابقاً اختصرت حل الواجب فيه بالآلة الحاسبة وهنا الطريقة بالتفصيل إن لم أكن مخطىء بطريقة الحل  ( لأن الحل السابق يُشكل على البعض تحليله )
وهذا لتوضيح الخطوات وللفائدة في الإمتحانات النهائية.
وشرح الدكتورة في المحاضرات المسجلة ممتاز وأبسط للفهم الله يعطيها العافية
	   	وأمل بأن تُطرح أي مسألة تخص الاحصاء بالتجمع لتعم الفائدة وللتعاون في حل المسائل 
لأن الاحصاء الاجتماعي في هذا المستوى يحتاج إلى متابعة بإستمرار لتجاوز المقرر بإذن الله 

والله ولي التوفيق

